



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ
ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ

РІШЕННЯ

від 11 січня 2023 року

№ 150/4

Щодо пропозицій Комітету до проекту порядку денного дев'ятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання

Комітет з питань екологічної політики та природокористування розглянув пропозиції Комітету до проекту порядку денного дев'ятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання і відзначає.

До порядку денного дев'ятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання пропонується включити 65 законопроектів, з розгляду яких Комітет визначений головним, зокрема:

законопроектів, підготовлених для розгляду на пленарних засіданнях і рекомендованих (підтриманих) на засіданні Комітету – 19;

законопроектів, підготовлених для розгляду на пленарних засіданнях і не підтриманих на засіданні Комітету – 23;

законопроектів, які готуються і доопрацьовуються Комітетом – 23.

Крім того, на розгляді в Комітеті знаходяться 10 проектів актів, які втратили актуальність, а саме:

проект Закону про відходи електричного та електронного обладнання (реєстр. № 2350 від 30.10.2019), внесений народними депутатами України Маріковським О.В., Бондаренком О.В., Нестеренком К.О. та іншими народними депутатами України;

проект Закону про батареї і акумулятори (реєстр. № 2352 від 30.10.2019), внесений народними депутатами України Маріковським О.В., Бондаренком О.В., Нестеренком К.О. та іншими народними депутатами України;

проект Закону про внесення змін до Кодексу цивільного захисту України (щодо удосконалення здійснення заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки) (реєстр. № 2761 від 11.03.2020, доопрацьований), внесений народними депутатами України Шаховим С.В., Вельможним С.А., Суховим О.С.;

проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо стимулювання ефективного користування ділянками нафтогазоносних надр (реєстр. № 3187 від 06.03.2020), внесений народним депутатом України Железняком Я.І.;

проект Закону про внесення змін до Кодексу цивільного захисту України (щодо удосконалення моніторингу та заходів із запобігання виникненню надзвичайних ситуацій) (реєстр. № 3778 від 18.11.2020, доопрацьований), внесений народним депутатом України Шаховим С.В.;

проект Закону про внесення змін до статті 121 Кодексу цивільного захисту України (реєстр. № 3950 від 03.08.2020), внесений Кабінетом Міністрів України;

проект Закону про внесення змін до статті 121 Кодексу цивільного захисту України щодо розширення категорій отримувачів та збільшення розміру допомоги (реєстр. № 3950-1 від 21.08.2020), внесений народними депутатами України Королевською Н.Ю. та Солодом Ю.В.;

проект Закону про внесення змін до Кодексу цивільного захисту України щодо врегулювання питання виплати одноразової грошової допомоги в разі загибелі (смерті), інвалідності або часткової втрати працездатності без установлення інвалідності осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту (реєстр. № 4286 від 29.10.2020), внесений Кабінетом Міністрів України;

проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо дерегуляції розробки родовищ корисних копалин, переробки мінеральної сировини та проведення гірничих робіт (реєстр. № 5127 від 22.02.2021), внесений народними депутатами України Василенко Л.В., Осадчуком А.П., Совсун І.Р. та іншими народними депутатами України;

проект Постанови про звернення до Кабінету Міністрів України щодо вжиття заходів, спрямованих на розроблення загальнодержавної цільової програми підтримки територіальних громад по виконанню приписів Державної служби України з надзвичайних ситуацій та її структурних підрозділів у сфері дотримання законодавства пожежної та техногенної безпеки у закладах

бюджетної сфери (реєстр. № 5843 від 06.08.2021), внесений народним депутатом України Гуньком А.Г.,

які пропонується не включити до порядку денного дев'ятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання з таких причин.

Щодо законопроектів реєстр. №№ 2350 і 2352.

Законопроект про відходи електричного та електронного обладнання (реєстр. № 2350 від 30.10.2019), внесений народними депутатами України Маріковським О.В., Бондаренком О.В., Нестеренком К.О. та іншими народними депутатами України, а також законопроект про батареї і акумулятори (реєстр. № 2352 від 30.10.2019), внесений народними депутатами України Маріковським О.В., Бондаренком О.В., Нестеренком К.О. та іншими народними депутатами України спрямовані на врегулювання питань поводження з відповідними відходами і свого часу було розроблено для чинної на той час законодавчої бази, зокрема Закону України "Про відходи".

Верховною Радою України прийнято Закон України від 20.06.2022 № 2320-IX "Про управління відходами", який спрямовано на удосконалення системи управління відходами, забезпечення законодавчого та нормативно-правового регулювання відносин у сфері управління відходами з урахуванням вимог відповідних європейських директив, визначення правових, організаційних, економічних засад та механізмів для запобігання або зменшення утворення відходів, сприяння підготовці їх до повторного використання і відновленню як вторинної сировини та енергетичних ресурсів, створення відповідної інфраструктури об'єктів управління відходами; залучення інвестиції для регіонального та місцевого розвитку, поліпшення стану навколишнього природного середовища та здоров'я населення.

У зв'язку з кардинальним оновленням законодавства щодо відходів, врегулювання питань, порушених у законопроектах реєстр. №№ 2350 і 2352, потребує інших підходів, а самі законопроекти втратили актуальність.

Щодо законопроекту реєстр. № 2761.

За результатами розгляду на своєму засіданні 23.04.2020 Комітет рекомендував Верховній Раді України проект Закону про внесення змін до Кодексу цивільного захисту України (щодо удосконалення здійснення заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки), внесений народними депутатами України Шаховим С.В., Вельможним С.А. і Суховим О.С. (реєстр. № 2761 від 11.03.2020, доопрацьований), повернути суб'єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.

Кабінетом Міністрів України внесено до Верховної Ради України проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки (реєстр. № 6203 від 22.10.2021). Зазначений законопроект враховує частково положення законопроекту реєстр. № 2761 та підтримується центральними органами виконавчої влади. За результатами розгляду законопроекту реєстр № 6203 на засіданні Комітету 08.12.2021 прийнято рішення рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду в першому читанні прийняти його за основу.

Щодо законопроекту реєстр. № 3187.

Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо стимулювання ефективного користування ділянками нафтогазоносних надр (реєстр. № 3187 від 06.03.2020), внесений народним депутатом України Железняком Я.І., розглянуто на засіданні Комітету 15.07.2020, протокол № 41 і прийнято рішення про його відхилення.

Законопроектом пропонувалося запровадити механізми протидії неефективному використанню спеціальних дозволів на користування надрами. Також у супровідних документах до нього зазначено, що реалізація положень законопроекту потребує внесення змін до Бюджетного кодексу України і має розглядатися одночасно з пов'язаним законопроектом "Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо стимулювання ефективного користування ділянками нафтогазоносних надр" (реєстр. № 3189), який на сьогоднішній день знято з розгляду.

Верховною Радою України прийнято Закон України № 2805-ІХ від 01.12.2022 "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення законодавства у сфері користування надрами" з метою комплексного врегулювання питань надрокористування, в тому числі щодо спеціальних дозволів на користування надрами.

Щодо законопроекту реєстр. № 3778.

За результатами розгляду на своєму засіданні 26.01.2021 Комітет рекомендував Верховній Раді України проект Закону про внесення змін до Кодексу цивільного захисту України (щодо удосконалення моніторингу та заходів із запобігання виникненню надзвичайних ситуацій) (реєстр. № 3778 від 18.11.2020, доопрацьований), внесений народним депутатом України Шаховим С.В., повернути суб'єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання.

Законопроектом передбачається удосконалення моніторингу та виявлення загрози виникнення надзвичайних ситуацій та своєчасного оповіщення людей у зоні можливого ураження, пов'язаних з небезпекою на об'єктах з ризиком виникнення надзвичайних ситуацій загальнодержавного, регіонального або місцевого рівня, об'єктах з масовим перебуванням людей, інших об'єктах, що за класом наслідків (відповідальності) належать до об'єктів з середніми та значними наслідками, зокрема передбачається внести зміни до Кодексу цивільного захисту України.

Верховною Радою України прийнято Закон України від 15.07.2021 № 1686-IX "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо об'єктів підвищеної безпеки", яким законодавчі акти щодо об'єктів підвищеної безпеки приводяться у відповідність до вимог Директиви 2012/18/ЄС Європейського Парламенту і Ради Європи від 4 липня 2012 року про контроль загроз виникнення значних аварій, пов'язаних із використанням небезпечних речовин, та про внесення змін і подальше скасування Директиви Ради 96/82/ЄС, і, зокрема, внесено відповідні зміни до Кодексу цивільного захисту України.

Щодо законопроектів реєстр. №№ 3950, 3950-1 та 4286.

Верховною Радою України було прийнято Закон України № 2379-IX від 08.07.2022 "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо соціального захисту осіб рядового і начальницького складу та умов проходження служби цивільного захисту", який спрямований на забезпечення соціального захисту осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту і враховує більшість положень законопроектів (реєстр. № 3950, 3950-1 та 4286).

Щодо законопроекту реєстр. № 5127.

Верховною Радою України прийнято Закон України № 2805-IX від 01.12.2022 "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення законодавства у сфері користування надрами", яким вже внесено зміни до статті 51 Кодексу України про надра та статей 19 і 24 Гірничого закону України, які пропонується змінити законопроектом (реєстр. № 5127).

Щодо законопроекту реєстр. № 5843.

Проект Постанови про звернення до Кабінету Міністрів України щодо вжиття заходів, спрямованих на розроблення загальнодержавної цільової програми підтримки територіальних громад по виконанню приписів Державної служби України з надзвичайних ситуацій та її структурних підрозділів у сфері дотримання законодавства пожежної та техногенної безпеки у закладах бюджетної сфери (реєстр. № 5843 від 06.08.2021), внесений народним депутатом

України Гуньком А.Г., розглянуто на засіданні Комітету 08.09.2021, протокол № 95 і прийнято рішення щодо його відхилення.

Як зазначено у пояснювальній записці до проекту Постанови, її прийняття дозволить вирішити питання щодо підтримки територіальних громад у сфері дотримання законодавства пожежної та техногенної безпеки у закладах бюджетної сфери.

У цій сфері Верховна Рада України прийняла Закон України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо функціонування місцевої та добровільної пожежної охорони" від 16.11.2022 № 2750-IX. Одним із завдань зазначеного Закону є забезпечення пожежної безпеки в територіальних громадах, профілактики виникнення пожеж та нещасних випадків, надання допомоги у ліквідації їх наслідків.

Зважаючи на викладене, Комітет вирішив:

1. Інформацію взяти до відома.
2. Затвердити пропозиції Комітету з питань екологічної політики та природокористування до проекту порядку денного дев'ятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання.
3. Надати повноваження Голові Комітету Бондаренку О.В. та в.о. керівника секретаріату Комітету Воловенко О.П. вносити корективи до зазначених пропозицій за результатами завершення роботи восьмої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання.
4. Відповідно до доручення Голови Верховної Ради України Стефанчука Р.О. надіслати пропозиції Комітету до проекту порядку денного дев'ятої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання в Апарат Верховної Ради України для їх узагальнення.

Голова Комітету

О. БОНДАРЕНКО

